Администрация ГПОУ «Прокопьевский аграрный колледж» сообщает о дополнительном наборе в ГПОУ ПАК на 2018-19 учебный год:
В государственном профессиональном образовательном учреждении «Прокопьевский аграрный колледж» продолжается набор на 2018-19 учебный год по специальностям:
· «Технология продукции в общественном питании», квалификация: техник-технолог, срок обучения 3 года 10 месяцев, дополнительные рабочие профессии (повар, кондитер);
· «Организация обслуживания в общественном питании», квалификация: менеджер, срок обучения 3 года 10 месяцев, дополнительные рабочие профессии (повар, официант, бармен);
· «Экономика и бухгалтерский учет», квалификация: бухгалтер, срок обучения 2 года 10 месяцев, дополнительная рабочая профессия (кассир).
В колледже созданы достаточные условия для обучения, проживания, организации досуга студентов. Имеется общежитие, столовая, спортивный, актовый залы, спортивные площадки, стадион, хоккейный корт и др. В течение учебного года работают театральная и эстрадная студии, спортивные секции по многим видам спорта. Желающие заниматься научными исследованиями могут реализовать свои способности в работе студенческого научного общества «Стимул». 
Зачисление в колледж для получения среднего профессионального образования на базе основного общего образования проводится по результатам конкурса аттестатов. Обучение в колледже на базе основного общего образования проводится на бюджетной основе (бесплатно). 
Более подробная информация на сайте образовательной организации http://www.agrocollege-75.ru/node/37
